
Zápis do 1. tříd 2026/2027 ZŠ Středokluky 

OBECNÉ INFORMACE 

Zápis dětí do základních škol vychází z ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů.  

Dle § 36 školského zákona se povinná školní docházka vztahuje na občany ČR a na občany 

jiného členského státu EU, kteří na území ČR pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinná školní 

docházka vztahuje na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území ČR trvale nebo 

přechodně po dobu delší než 90 dnů, a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany. 

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 

dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad.  Podrobnosti upravuje zákon č. 

561/2004 Sb., školský zákon. 

Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního 

roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li 

přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. 

Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince k plnění povinné školní 

docházky je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, které škole poskytne 

zákonný zástupce. 

Podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června je jednak doporučující vyjádření 

školského poradenského zařízení, jednak odborného lékaře. Obě vyjádření poskytne škole 

zákonný zástupce. 

Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k povinné školní docházce ve školním roce 

2026/2027 v termínu od 15. ledna do 15. února 2026.  

Žák plní povinnou školní docházku v základní škole zřízené obcí se sídlem ve školském 

obvodu, v němž má žák místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu žáka („spádová 

škola“), pokud zákonný zástupce nezvolí pro žáka jinou než spádovou školu. 

Zákonný zástupce může pro přijetí k plnění povinné školní docházky zvolit libovolnou základní 

školu či školy. Ale doporučujeme vždy podat žádost do spádové školy, aby se primárně předešlo 

následným komplikacím. 

Ředitel školy rozhodne o přijetí na základě kritérií pro přijímání dětí k základnímu vzdělávání 

ve školním roce 2026/2027. 

PODÁNÍ ŽÁDOSTI 

• osobní podání s využitím rezervačního systému (vytištěnou žádost přinesete vyplněnou 

a odevzdáte při samotném zápisu 4. 2. 2026, případně žádost vyplníte a odevzdáte na 

místě); 

▪ osobní datovou schránkou (firemní datová schránka je nepřípustná), žádost musí být ke 

stažení; 

▪ e-mail s uznávaným elektronickým podpisem (prostý e-mail není akceptován), žádost 

musí být ke stažení. 

▪ zaslání žádosti poštou. 



K žádosti je třeba vždy poskytnout rodný list dítěte a průkaz totožnosti zákonného zástupce. 

V případě osobního podání se předkládá k nahlédnutí, v případě elektronické žádosti je třeba 

oba doklady naskenovat jako přílohu. 

ZÁPIS 

Termín zápisu je nutné si elektronicky rezervovat na stránkách ZŠ Středokluky od středy 14. 

1. 2026 do úterý 3. 2. 2026 do 16:00 hod. Dostavte se, prosím, 10 minut před Vaším 

rezervovaným časem zápisu. 

Pro elektronické podání žádosti platí, že se zákonní zástupci k zápisu dostavit mohou, ale 

nemusí.  

Jestliže je při zápisu přítomno i zapisované dítě a souhlasí s tím zákonný zástupce dítěte, 

uskuteční se rozhovor pedagogického pracovníka se zapisovaným dítětem. Rozhovor trvá 

nejvýše 20 minut a je zaměřen na orientační posouzení jeho školní připravenosti. Zákonný 

zástupce dítěte může být přítomen u rozhovoru s dítětem. 

 

Termíny: 

• od středy 14. 1. 2026 – elektronická registrace pro osobní předání žádosti nebo pro 

zákonné zástupce, kteří poslali žádost elektronicky, ale chtějí se osobně zápisu zúčastnit 

▪ středa 4. 2. 2026 – odevzdání žádosti o přijetí; dny, ve kterých probíhá osobní zápis  

▪ 11. 2. 2026 v době od 13:00 do 15:00 hod. škola umožní nahlédnutí do spisu dítěte 

▪ 6. 3. 2026 škola zveřejní výsledky zápisu v 15:00 hod. pod unikátním registračním 

kódem dítěte formou seznamu přijatých dětí na školní vývěsce a webu školy. 

Rozhodnutí o přijetí se zákonnému zástupci dítěte nedoručuje, dokument je součástí složky 

správního řízení a na vyžádání lze získat jeho kopii. Rozhodnutí o nepřijetí je doručeno poštou 

do vlastních rukou. 

V případě přijetí dítěte do dvou a více škol je zákonný zástupce povinen, v případě, že zvolí pro 

své dítě jinou školu, podat zpětvzetí žádosti o přijetí, čímž bude ukončeno správní řízení. 

ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY   

O odklad povinné školní docházky je možné požádat zároveň se žádostí o přijetí, ve stejném 

časovém harmonogramu. Žádost o odklad je ke stažení viz výše. Obě žádosti je třeba doručit 

škole jedním ze způsobů uvedených shora – viz podání žádosti. 

K oběma žádostem je třeba doložit rodný list dítěte a průkaz totožnosti zákonného zástupce, 

osobně k nahlédnutí, resp. naskenované, a dále doporučení odkladu z pedagogicko-

psychologické poradny a doporučení odkladu od ošetřujícího/odborného lékaře. 

KRITÉRIA PRO PŘIJETÍ  

Kritéria (řazená subsidiárně) pro přijetí do 1. třídy, podle nichž bude škola postupovat při 

rozhodování o přijetí dítěte do 1. ročníku základního vzdělávání ve školním roce 2026/2027: 



(1)   trvalé bydliště ve spádovém obvodu školy, tj. Středokluky, Kněževes, Číčovice, Běloky, 

(2)   sourozenecké vztahy se stávajícím žáky školy a zároveň děti zaměstnanců školy, 

(3)   sourozenecké vztahy se stávajícími žáky školy,  

(4)   děti zaměstnanců školy, 

(5)   všechny ostatní děti. 

 

V rámci kritéria č. (1) platí, že cizinci jsou povinni doložit oprávnění k pobytu na území ČR. 

 

V případě odvolání proti nepřijetí bude rozhodnuto podle uvedených kritérií a v případě, že 

nebude škola moci vyhovět všem odvoláním, tak podle data podání odvolání. 

 

Ing. Martin Hlava, ředitel ZŠ Středokluky  


